

Политика

Устойчивого инвестирования ВКТУ им. Д. Серикбаева





СОДЕРЖАНИЕ

1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ	3
2. ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ	3
3. ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И ПРИНЦИПЫ ИНВЕСТИЦИОННОЙ	4
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ	
3.1 Основные принципы инвестиционной деятельности	5
3.2 Инвестирование свободных денежных средств в	6
ходе реализации проекта	
4. ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ	6
4.1 Классификация инвестиционных проектов	6
4.2 Лица, ответственные за реализацию	7
4.3 Требования к переходу между этапами	7
5. ОБУЧЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ	7
6. ВНЕДРЕНИЕ И ПЕРЕСМОТР ПОЛИТИКИ	8
7. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ	8

EKTU 1958

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Политика устойчивого инвестирования Восточно-Казахстанского технического университета имени Даулета Серикбаева (далее – Университет) создан в соответствии с Предпринимательским кодексом Республики Казахстан от 29 октября 2015 года, Законом Республики Казахстан от 7 июля 2004 года «Об инвестиционных и венчурных фондах», Целями в области устойчивого развития, принятыми Организацией Объединенных Наций в 2015 году (Резолюция Генеральной Ассамблеи ООН от 25.09.2015 № A/RES/70/1), и иными нормативными правовыми актами Республики Казахстан.

Настоящая Политика устойчивого инвестирования (далее — Политика) определяет цели, принципы, требования и процедуры реализации инвестиционной деятельности НАО «Восточно-Казахстанский технический университет имени Д. Серикбаева» в соответствии с принципами устойчивого развития, экологической ответственности, социальной справедливости и добросовестного управления (ESG-принципы).

Настоящая Политика распространяется на все структурные подразделения, а также на проекты и инициативы, реализуемые при участии Университета, которые финансируются за счёт собственных средств, заемных средств или иных источников.

2. ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ

В настоящей Политике используются следующие термины и определения:

Администратор инвестиционных проектов – структурное подразделение, ответственное за планирование, обоснование и реализацию инвестиционных проектов.

Бизнес-план – документ, определяющий цель и обоснование реализации инвестиционного проекта в соответствии с нормативными актами Университета.

Жизненный цикл инвестиционного проекта – последовательность фаз, через которые проходит инвестиционный проект, от начала до послепроектного анализа. Он состоит из шести этапов: оценка, выбор, определение, реализация, эксплуатация и обучение, каждый из которых более подробно определен в настоящей Политике.

Инвестиции – затраты на приобретение, создание и содержание основных средств производственных и непроизводственных назначений, а также нематериальных активов.

Инвестиционная деятельность – процесс планирования, контроля и анализа использования собственных, заемных или государственных средств на приобретение, строительство (создание) или поддержание в рабочем состоянии основных фондов производственных и непроизводственных назначений и нематериальных активов.



Инвестиционный меморандум (ИМ) – документ, подготавливаемый на определенном этапе стратегического инвестиционного проекта (этап определения), обосновывающий экономическую целесообразность, масштабы и сроки реализации инвестиционного проекта. Его основная цель – согласование результатов проекта и получение одобрения на необходимое финансирование и ресурсы.

Инвестиционный проект – комплекс мероприятий, направленных на реализацию конкретной инвестиционной инициативы, предполагающий осуществление инвестиций в создание новых, расширение или модернизацию действующих производственных мощностей структурных подразделений на возвратной основе.

ESG — совокупность факторов воздействия проекта на окружающую среду (Environmental), общество (Social) и систему управления (Governance).

3. ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И ПРИНЦИПЫ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Университет соблюдает действующее законодательство Республики Казахстан, настоящую Политику и иные внутренние документы, регламентирующие его инвестиционную деятельность.

Политика устойчивого инвестирования утверждается ректором университета. Любые поправки к настоящей Политике требуют решения ректората.

Экономическая эффективность

Повышение эффективности структурных подразделений через стратегическое инвестирование ESG-принципы

Экологическая ответственность социальная справедливость и добросовестное управление

Устойчивое развитие

Соответствие целям ООН и долгосрочное генерирование стабильного дохода



3.1 Основные принципы инвестиционной деятельности

Инвестиционная деятельность университета направлена на повышение экономической эффективности его структурных подразделений, филиалов и дочерних обществ путем направления средств на приобретение, создание и поддержание основных фондов производственных и непроизводственных назначений, а также нематериальных активов на возвратной основе.

Университет несет полную ответственность за результаты своей инвестиционной деятельности и за исполнение решений, принятых его органами управления.

Инвестиции в Университет должны иметь экономическое и стратегическое обоснование и оформляться в виде инвестиционных проектов. Их целесообразность определяется расчетами экономической эффективности и соответствия стратегическим целям, обозначенным в Стратегии развития.

Для обеспечения эффективного управления инвестициями осуществляется инвестиционное планирование. Взаимосвязанные и однородные инвестиционные проекты могут быть сгруппированы в целевые инвестиционные программы и подпрограммы.

Университет привержен принципам экологической устойчивости и социальной ответственности, гарантируя, что его инвестиционный портфель соответствует ответственным и этическим принципам. В долгосрочной перспективе ответственные инвестиции, как ожидается, будут генерировать стабильный поток доходов, поддерживающий деятельность Университета. Инвестиции Университета не должны противоречить принципам устойчивого развития Организации Объединенных Наций, а наоборот, способствовать их продвижению.



3.2 Инвестирование свободных денежных средств в ходе реализации проекта

При наличии у Университета временно свободных денежных средств он вправе инвестировать их в проекты своих структурных подразделений, филиалов и дочерних обществ на основании бизнес-решений. Инвестиции могут осуществляться в форме заемного финансирования на условиях срочности, возвратности и возмездности.

Совет директоров может рекомендовать альтернативные направления использования имеющихся у Университета средств и принимать решения об их распределении в качестве источника финансирования проектов в рамках структурных подразделений, филиалов и дочерних компаний.

4. ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ

4.1 Классификация инвестиционных проектов

Инвестиционные проекты должны соответствовать критериям целостности структурных подразделений и дочерних обществ:

Все действия и ресурсы, необходимые для достижения целей, поставленных в бизнес-плане, должны быть включены в единую структуру проекта.

Все действия в рамках проекта должны быть взаимосвязаны.

Инвестиционный проект включает в себя все капитальные вложения на создание, приобретение или поддержание основных средств или нематериальных активов, а также капитализированные затраты на необходимую инфраструктуру для обеспечения непрерывного функционирования результатов проекта.

Университет классифицирует инвестиционные проекты по стратегическим приоритетам, исходя из характера вносимых изменений и сферы применения результатов проекта:

Проекты органического развития – направлены на увеличение стоимости дочерней компании путем расширения деятельности в любой области за пределами текущего состояния (например, новые продукты, новые регионы). Эти проекты могут включать модернизацию или расширение производства для увеличения мощности, повышения экономической эффективности или снижения затрат.

Проекты по ремонту – направлены на минимизацию рисков, связанных с отказом оборудования, поддержание активов и производственных объектов, а также обеспечение того, чтобы инфраструктура оставалась в технически исправном состоянии. Эти проекты не предполагают расширения мощностей, а скорее поддерживают существующие операции.



4.2 Лица, ответственные за реализацию

За каждым инвестиционным проектом внутренним актом университета закрепляется ответственное структурное подразделение, подчиняющееся непосредственно Совету директоров и обеспечивающее своевременное, целенаправленное и эффективное исполнение инвестиционных проектов. Руководители структурных подразделений несут ответственность за подготовку корректной проектной документации и соблюдение положений данной Политики.

4.3 Требования к переходу между этапами

Университет принимает инвестиционные решения поэтапно, разрешая последующие этапы только после завершения предыдущих. График проекта, включая объемы финансирования и требуемые ресурсы, устанавливается в самом начале. По завершении проводится обязательная оценка для принятия решения о продолжении, корректировке или прекращении проекта.

5. ОБУЧЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ



Университет обеспечивает проведение регулярных обучающих мероприятий для сотрудников, участвующих в инвестиционном процессе, по вопросам оценки проектов, ESG-анализа и управления проектами.

Для проектных команд рекомендуется прохождение специализированных тренингов по подготовке бизнес-планов, управлению рисками и мониторингу экологических и социальных показателей.





6. ВНЕДРЕНИЕ И ПЕРЕСМОТР ПОЛИТИКИ

Настоящая Политика вступает в силу с момента её утверждения и действует до её замены или отзыва.

Пересмотр Политики проводится не реже одного раза в три года, а также при существенных изменениях законодательства, стратегии Университета или международных практик устойчивого инвестирования.

Изменения и дополнения к Политике утверждаются в установленном порядке ректоратом Университета.

7. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Все вопросы, не урегулированные настоящей Политикой, решаются в соответствии с действующим законодательством Республики Казахстан, уставом Университета и внутренними регламентами.

Настоящая Политика подлежит опубликованию во внутренней информационной системе Университета и размещению в открытом доступе в части, не содержащей конфиденциальной информации.